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(i) Ysgrifennwch, mewn ffigurau, y rhif pedair mil dau gant a chwech.

Ysgrifennwch 8623
(1) yn gywir it 10 agosaf,
(i)  yn gywir it 1000 agosafl.

Ysgrifennwch holl ffactorau 33.

Faint o lyfrau nodiadau, gyda phob un yn costio £2.99. sy’n gallu cael eu prynu &
phapur £207
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2. {a) Gan ddefnyddio’r rhestr ganlynol, thowch gylch o amgylch vy ffracsivnau sy’n gywerth
.
[4 3 .
2 2 6 4,
6 ] 12 15
(2]
(b) Mae Sioned yn prynu papur newydd sy’n costio 34¢ a chylchgrawn sy’n costio £1.27.
Faint o newid dylai hi ei gacl o £57 it o
$l- 2% 1880
F0-3k4 16|
1106 3339
i
2]
3. amhosibl annhebygol siawns deg tebygol sicr

Ar gyfer pob un o'r digwyddiadau canlynol. dewiswch un o’r uchod 1 ddisgrifio’r siawns o'
digwyddiad yn digwydd.

Bydd y sgor yn odril pan fydd dis teg cyflredin yn cael ei rolio unwaith.
......... S tUm"Y\éTWé,

Bydd o leial un o’r diwrnodau yn y 10 diwrnod nesaf yn ddydd Llun.

Bydd hi'n bwrw glaw yn Llundain ar o leiaf un diwrmod ym mis Mawrth.

(185-57)
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4.

(185-57

(a) Ysgrifennwch y term nesal ym mhob un o't dilyniannau canlynol.

i 3, 10, i1, 24, 31

(b)  Ysgrifennwch 0-3 fel canran. e “ -

Ysgrifennwch —}I feloamran. oo &b/ _
1

Ysgrifennwch 0-3, i 28% yn y drefn esgynnol (ascending).

Trosodd.

Arholwr
yi unig



Mae Rhian yn cofnodi nifer y goliau a gafodd eu sgorio gan ei hoff dim ar gyfer pob gém
drwy gydol y tymor.
Mae hi'n ysgrifennu M pan fydd ei thim yn sgorio mwy na 3 gol.
Maer tim yn chwarae 40 gém ac mae'r canlyniadau wedi’'u dangos isod.
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(a) Cwblhewch y tabl amlder isod.
Goliau a gafodd eu sgorio Marciau Rhifo ( Tully) Amlder
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(b} Ysgrifennwch y modd ... i
(1]
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(¢)
data sydd wedi’u rhoi yn y tabl.

J&Mm;w
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Gan ddefnyddio’r papur sgwariau isod, lluniadwch [draw) siart bar addas ar gyfer y
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(ch) (1) Gan ddefnyddior canlyniadau hyn, ewblhewch vy canlynol:
Y tebygolrwydd bod y tim wedi sgorio 2 g6l yn union mewn gém = g
(il

gafodd ey sgorio.
hed

(183-37)

Eglurwch pam na allwch chi ddarganfod yr amrediad ar gyfer nifer y goliau a
o

Trosodd.




6.

(183-37

Mae’r diagram yn cynrychioli petryal 11 cm wrth Scm.

Scm

1lem

Nid vw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

(a) Cyfrifwch berimedr y petryal.

14 5 +11 +5 = 33%m

(1]
(h)  Cyfrifwch arwynebedd y petryal, gan roi unedau eich ateb.
[ — A
........................................................ ‘Kb . 55 1 ————
[3]
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7. (a) MaeT tocynnau ar gyfer cyngerdd yn costio £39 yr un.
Mae grwp o 56 disgybl yn mynd 1'r cyngerdd hwn.
Faint fydd y tocynnau yn ¢i gostio i gvd?
______________________________________ 50 x. 30
......................................................... e
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | Bs° e 1500
e 1 B O
............................................. 30 | isop 130 W50
................................................................................. I S X, o
R T . - X O St 2184
P
..................................................................................................................................................................................................... [3]
(b)  Ysgrifennwch werth J144
............................................................................. LiL e
(1]

(¢) Cyfrifwch 3% o 500.

Arholwr
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2]
fch)  Mae Angharad yn meddwl am rif.
Mae hi'n et luosi & 5 ac yn tynnu 6.
Ei hateb yw 39,
Beth oedd ei rhil? - \
............................... s e T KS > ) T J?
........................... R i S ({ e
............................. [ <= (o) $—(+6) «<— 39
2]

(18357
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8. (a) Plotiwchy pwyntiau 4(3, 1), B(-3,2)a C(-2,-1).
[3]
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(b) Mae cylesurynnau pob un o't pwyntiau (1, 3), (2, 4) a (3, 5) yn bodloni rheol.
Mae cylesurynnau’t pwynt (x, )) yn bodlonit un rheol.
Ysgrifennwch y rheol sy’n cysylltu x ac y.

(185-57)




9.

(185-57

(a)

(b)

11
Mae rhif yn cael et gynrychioli gan y llythyren k.
Ysgrifennwch yn nhermau A,

(1) yrhif sy’'n 5 yn fwy na k,

(i) y rhif sy’'n 4 yn llai na k,
(iti)  yrhif sy'n 3 wedi’i luosi a £,

(iv)  yrhif sy'n 7 yn fwy na 10 wedi’i luosi a k.

4]
Symleiddiwch
(1)  Sx+3x +4x,
I © 5
(i) Ta-a. A
oa
__________________________________________________________________________________________________________ [2]

Trosodd.
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10. Mae troellwr sgwar At rhifau 1, 2, 3 a 4 wedi’u hysgrifennu arno. Mae troellwr arall, sid
b. ~ . .. y = -
pentagon rheolaidd, a’r rhifau 1, 2, 3,4 a 5 wedi'u hysgrifennu arno.

Troellwr sgwir Troellwr pentagon

Mewn gém, mae chwaraewr yn troi’r ddau droellwr ac yn lluosi’t ddau ril sy’n cael cu dangos
ar y troellwyr 1 gael y sgor ar gyfer y gém.

Er enghraifft, os mai 3 yw'r rhif ar y troellwr sgwér a 2 yw’r rhif ar y troellwr pentagon, mae’r
chwaraewr yn cyfrifo 3 ¥ 2 = 6 ac mae’r chwaraewr yn sgorio 6.

(a) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgor sy’n bosibl.

Troell

mae 53 6 9 12
2 2 4 6 8
1 1 2 3 4

1 2 3 4

Troellwr sgwar

[2]
(b) (i) Beth ywr tebygolrwydd y bydd chwaraewr yn sgorio 47
o Plsyomy) = 3
(i) Beth yw'r tebygolrwydd na fydd chwaraewr yn sgorio 47
Pldmsgeley) = 1x
.0

(183-3T)
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Mae chwaraewr yn ennill gwobr drwy gael sgor o 3 neu lai.
(¢)  Mace Tomos yn chwarae’r gém unwaith. Beth yw'r tebygolrwydd v bydd e'n ennill
gwobr? ‘
P(. u«M} -
e O s AR I
(1]
(¢ch) (1) Mae 800 o bobl yn chwarae’r gém unwaith.
Tua faint ohonyn nhw y byddech chi'n disgwyl iddyn nhw ennill gwobr?
,,,,,,,,,,,,,,, 00+l = 000 bl
[2]

(iiy  Mae'n costio 50¢ 1 chwarae’r gém unwaith. Y wobr am gael sgér o 3 neu lai yw
£1.50. Os ydyr 800 o bobl yn chwarae’r gém unwaith yr un, tua faint o elw y

byddech chi'n disgwyl it gém ei wneud?

Chorpong ..

Bty -F3ep = $lo®0

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, .
Trosodd.

(183-37)
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11. (a) Darganfyddwch laint ongl x.

48°

Nid yw'r dmg:am wedi’i hmma’u with raddfa.

.......................... 1 ,8-.0. IR T I Y S

(b) Darganfyddwch faint ongl y.
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12. (¢) Mae dau giwb, gyda phob un 4’1 ochrau yn 3cm, yn cael eu glynu wrth ei gilydd drwy
gydweddu (matching up) dau wyneb cyflawn i ffurfio ciwboid.
Lluniadwch fraslun o’r ciwboid.

- i /A}

P s

o |

3 u“
1 - | S i >
Lo Bum

(b) Darganfyddwch gyfamt y ciwboid.

(183-37)

Trosodd.
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13. (a) Ary erid isod, lluniadwch helaethiad (enlargement) y siap sydd wedi'i roi gan
ddefnyddio ffactor graddfa 2 a chanol O.
[3]

{155-537)




(b)

17

Disgrifiwch yn llawn y trawsffurfiad sy'n traws[lurfio triongl 4 yn driongl 5.

AV

s

(S

3]

A 4

(185-374

A
=

Trosodd.
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14.

(18357

Patrwm 1

Cwblhewch y tabl canlynol.

Patrwm 2

- [

Patrwm 3

Rhil y patrwm Nifer y sgwariau du Nifer v sgwariau gwyn
l 1 4
2 2 6
3 3 8
15 15 EXS
109 100 203
i

AN+l
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15. (a) Rhannwch £385 yn 6l y gymhareb 2: 9.

(b)  Amcangyfrifwch werth 8027432 '

.................................................................................................................... 600 . =..2000

.................................................................................................................. 0 T T

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, [ 2]
16. (a) Symleiddiwch M . q 47

(18557 )L = ‘1" Eg Trosodd.
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17. {ua)

[0cm

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Dangoswch, trwy gyfrifo, fod y triongl sydd wedi'i luniadu uchod yn driongl ongl
SgWAr.

_________________________________ 100 ; e ;

| L Neg),
(b) Cyfrifwch arwynebedd hanner cylch sydd &'1 radiws yn 20 cm gan ddefnyddio
=314,

(183-57)
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